
 
Wierzbinek, dnia 13.05.2022 r. 

WÓJT GMINY WIERZBINEK 
OŚiZP.271.3.2022 
 
 
dotyczy:  postępowania o udzielenie zamówienia publicznego OGŁOSZENIE                          

nr 2022/S 089-240347/01; data zamieszczenia: 06.05.2022 r. w trybie prze-
targu nieograniczonego na podstawie art. 132 ustawy pzp na „Zakup sprzętu 
komputerowego w ramach projektu „Wsparcie dzieci z rodzin pegeerow-
skich w rozwoju cyfrowym” na terenie Gminy Wierzbinek - GRANTY 
PPGR” 

 
 

Wyjaśnienie nr 3 SWZ 
 

 

Wójt Gminy Wierzbinek, działając zgodnie z art. 135 ustawy z dnia 11 września 2019 r.                   
- Prawo zamówień publicznych /Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 ze zm./, wyjaśnia treść Specy-
fikacji Warunków Zamówienia sporządzonej w postępowaniu o udzielenie zamówienia pu-
blicznego na „Zakup sprzętu komputerowego w ramach projektu „Wsparcie dzieci z 
rodzin pegeerowskich w rozwoju cyfrowym” na terenie Gminy Wierzbinek - GRANTY 
PPGR” 
 
 
Pytanie nr 1 
Czy zamawiający wymaga licencji na (fabrycznie nowy, nieużywany oraz nieaktywowany 
nigdy wcześniej na innym urządzeniu) system operacyjny Microsoft Windows 10 
Professional w polskiej wersji językowej lub system równoważny? 
Odpowiedź: 
Zamawiający wymaga licencji na (fabrycznie nowy, nieużywany oraz nieaktywowany nigdy 
wcześniej na innym urządzeniu) system operacyjny Microsoft Windows 10 Home w 
polskiej wersji językowej lub system równoważny 
 
Pytanie nr 2 
Czy Zamawiający w trosce o bezpieczeństwo licencyjne wymaga aby Klucz instalacyjny 
systemu operacyjnego być fabrycznie zapisany w BIOS komputera i wykorzystywany do 
instalacji tego systemu oraz jego aktywowania? 
Odpowiedź: 
Zamawiający określił aby Licencja systemu operacyjnego zaimplementowana w BIOS 
komputera, umożliwiała instalację systemu bez podawania klucza oraz bez aktywacji 
systemu za pośrednictwem Internetu. 
 
Pytanie nr 3 
System operacyjny ma być fabrycznie zainstalowany przez producenta? 
Odpowiedź: 
Tak 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Pytanie nr 4 
Czy Oprogramowanie ma być dostarczone wraz ze stosownymi, oryginalnymi atrybutami 
legalności, na przykład z tzw. naklejkami GML (Genuine Microsoft Label) lub naklejkami 
COA (Certificate of Authenticity) stosowanymi przez producenta sprzętu lub inną formą 
uwiarygodniania oryginalności wymaganą przez producenta oprogramowania stosowną w 
zależności od dostarczanej wersji? 
Odpowiedź: 
Zamawiający wymaga aby licencje na oprogramowanie były oryginalne, nowe - nie 
aktywowane wcześniej na innym urządzeniu. Nie są wymagane dodatkowe atrybuty 
legalności. 
 
Pytanie nr 5 
Z uwagi na dostępność na rynku oraz w Internecie różnego rodzaju licencji systemu 
operacyjnego zwracamy się z pytaniem czy Zamawiający przewiduje weryfikację 
autentyczności dostarczonych licencji systemu operacyjnego przy udziale firmy Microsoft? 
Odpowiedź: 
Tak 
 
Pytanie nr 6 
Czy zamawiający wymaga nowych urządzeń, bez śladów użytkowania? 
Odpowiedź: 
Tak 

 
Pytanie nr 7 
Zamawiający wymaga aby serwis musiał być realizowany przez producenta lub 
autoryzowanego partnera serwisowego producenta. 
Należy zauważyć, iż ani producent ani jego autoryzowany przedstawiciel nie jest stroną 
postępowania a tym bardziej podpisanej w przyszłości Umowy. Jedynie Wykonawca na 
podstawie umowy z Zamawiającym jest zobligowany do świadczenia usługi serwisu. To w                          
jaki sposób będzie on realizował zgłoszenia serwisowe zależy tylko i wyłącznie od niego, 
ponieważ to on ponosi całą odpowiedzialność za nieterminowe wykonanie usługi a co za 
tym idzie również ewentualne kary. 
W przypadku wymogu aby to Producent lub jego autoryzowany przedstawiciel świadczył 
serwis musi mieć odzwierciedlenie w umowie i zwolnić Wykonawcę z odpowiedzialności 
za ich działanie lub zaniechanie działania. 
W związku z powyższym wnosimy o usunięcie zapisu aby serwis musiał być realizowany 
przez producenta lub autoryzowanego partnera serwisowego producenta. 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu, aby serwis musiał być realizowany 
przez producenta lub autoryzowanego partnera serwisowego producenta. 
Powyższy zapis zapewnia odpowiednią jakość zamówienia, a zgodnie z art. 17 ust. 1 pkt 1 
Pzp zamawiający udziela zamówienia w sposób zapewniający najlepszą jakość dostaw, 
usług, oraz robót budowlanych, uzasadnioną charakterem zamówienia, w ramach środków, 
które zamawiający może przeznaczyć na jego realizację. Zapisy takie są powszechnie 
stosowane przez zamawiający w stosunku do dostaw sprzętów komputerowych, a 
jednocześnie wymóg taki został wskazany jako jeden z elementów przykładowego opisu 
wymagań dla urządzenia komputerowego w Rekomendacjach Prezesa Urzędu Zamówień 
Publicznych „Udzielanie zamówień publicznych na dostawę zestawów komputerowych” 
(Marzec 2021 r.) 

Zamawiający zatem może określić warunki gwarancji w powyższy sposób, ponieważ jest 

to uzasadnione charakterem zamówienia, zapewnia odpowiednią jakość dostaw i nie 

narusza zasad udzielania zamówień publicznych. 

 

 



Pytanie nr 8 

Dokumenty które wymaga Zamawiający tj. oświadczenie producenta są niezgodne z 
Ustawą Pzp. 
Zakres dokumentów jakich może żądać Zamawiający od Wykonawców zostały jasno 
określone w Rozporządzeniu Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 23 grudnia 2020 
r. w sprawie podmiotowych środków dowodowych oraz innych dokumentów lub 
oświadczeń, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy (Dz.U. 2020 poz. 2415) 
Wymaganie powyższych oświadczeń jest jawnym ograniczeniem konkurencji co również 
jest w sprzeczności z Ustawą Pzp. Wnosimy o jego usunięcie. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie zmienia zapisów SWZ w opisanym wyżej zakresie. 
Obowiązujące obecnie wskazywane w pytaniu Rozporządzenie Ministra Rozwoju, 
Pracy i Technologii  z dnia 23 grudnia 2020 r. w sprawie podmiotowych środków 
dowodowych oraz innych dokumentów lub oświadczeń, jakich może żądać 
zamawiający od wykonawcy (Dz.U. z 2020 r., poz. 2415) nie dotyczy oświadczenia 
producenta, o którym mowa w cytowanym zapytaniu, ponieważ oświadczenie to nie 
jest dokumentem składanym przez wykonawcę w celu potwierdzenia braku 
podstaw wykluczenia wykonawcy z udziału w postępowaniu lub w celu 
potwierdzenia spełniania przez wykonawcę warunków udziału w postępowaniu. 
Oświadczenie to stanowi bowiem przedmiotowy środek dowodowy, który 
zamawiający żąda na podstawie art. 106 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2020 r. – 
Prawo zamówień publicznych. Opisane w dokumentach zamówienia oświadczenie 
producenta stanowi potwierdzenie, że oferowany sprzęt komputerowy spełnia 
określone przez zamawiającego w SWZ wymagania. Żądane oświadczenie jest dla 
Zamawiającego niezbędne jako materiał dowodowy potwierdzający wysoką jakość 
wykonania urządzeń, ich możliwie najprostszą obsługę, jak i późniejsze wsparcie 
serwisowe w przypadku awarii. Zamawiający na polskim rynku zna co najmniej 
kilku ogólnoświatowych producentów takich urządzeń, toteż w żaden sposób nie 
ogranicza grona potencjalnych wykonawców. 
Ponadto zamawiający zaznacza, iż zgodnie z art. 106 ust. 3 cytowanej ustawy 
zaakceptuje równoważne przedmiotowe środki dowodowe, jeśli będą potwierdzać, 
że oferowany sprzęt komputerowy spełnia określone w SWZ wymagania. 
 
 
 
 

Wójt Gminy Wierzbinek 
/-/dr Paweł Szczepankiewicz 

 

 


